



REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

Participantes	
Membros:	
SEDS	COGEMAS
Carmen Cristina Zadra	José Roberto Zanchi – Fazenda Rio Grande
Paula Cristina Calsavara Cunha (suplente)	Ângela C. Pascueto do Amaral – Cambé
Letícia Reis (titular)	Elenice Malzoni - Curitiba
Ricardo dos Santos Michelli	Zeila Plath de Oliveira – Campo Largo
Sandra Cristiane K. Busnello	Mariângela Broch da Costa – Maria Helena
Renata Mareziuzeck dos Santos (titular)	Vanessa Aparecida Ferreira – Marilândia do Sul
	Ana Luiza Suplicy Gonçalves – Curitiba
Membros da Secretaria Executiva:	
Juliana Muller – Secretária Executiva CIB/PR.	
Demais Participantes:	
Márcia Mazzarotto – Cogemas/SEDS, Vivia Aparecida da Silva Ogg, Evelim T. de Oliveira/ Região Noroeste, Márcia Regina Ferreira da Silva/Campo Magro, Simone C. B. Coelho/ Goiorê, Antônia Dias da Silva/ Pamela Karen/ Residente Técnica – SEDS, Elias de Souza Oliveira/ Foz do Iguaçu, André R. Lazzarin/ Rolândia, Eliete Barbosa, Maiara de C. Abreu, Matheu S Neves e Dorival da Costa/ SAS – SEDS e Daniele M. Vieira/ ATJ-SEDS, Aérica de Figueiredo Pereira Meneses/ Consultora PNUD e Keity F. Cruz – MP/PR.	

Pauta:

1. Aprovação da pauta da reunião;
2. Aprovação da memória da reunião ordinária da CIB/PR do dia 05/09/2018;
3. Informes da Secretaria Executiva da CIB/PR;
 - 3.1 – Reunião Ampliada CEAS;
4. Plano de Ação 2019/ LOA 2019 – GOFs;
5. Incentivo à PcD III – SAS;
6. Incentivo à Interiorização dos Migrantes – SAS;
7. Pacto de Aprimoramento da Gestão Estadual – CGS;
8. Notificação de Violências – CGS.

9. Informes Gerais:

- 9.1 - Regularidade dos municípios de acordo com o Art. 30 da LOAS;
- 9.2 - Panorama de Preenchimento do Censo SUAS;
- 9.3 - Panorama de Preenchimento do Demonstrativo Sintético Físico-Financeiro;
- 9.4 – Família Paranaense;
- 9.5 – Informes CIT;
- 9.6 – Informes COGEMAS.



REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

Abertura:

O Presidente do COGEMAS/PR, José Roberto Zanchi, iniciou a reunião ordinária da CIB desejando boas vindas aos membros da CIB, aos gestores municipais visitantes e ao Superintendente da Assistência Social – SAS/SEDS, o Sr. Dorival da Costa, que assumirá a coordenação suplente desta comissão.

1. Aprovação da pauta da reunião:

A Pauta foi submetida à pactuação pelos membros da CIB/PR, com as seguintes alterações: Item 6, modificado para: Câmara Técnica – Interiorização dos Venezuelanos; inclusão de informes sobre o BPC e a retirada do Item 8 que será apreciado na próxima reunião. **Aprovada.**

2. Aprovação da memória da reunião ordinária da CIB/PR do dia 05/09/2018:

A memória da reunião do dia 05/09/2018 foi submetido à aprovação na presente reunião, sendo registrada as considerações da assessora do COGEMAS, Márcia Mazzarotto e da técnica Paula Cristina Calsava Cunha da UTPFP. Após as correções e inclusões, a memória será considerada aprovada.

3. Informes da Secretaria Executiva da CIB/PR:

Juliana Muller (SEC/CIB) repassou os seguintes informes:

- Realização da Reunião Ampliada do CEAS/PR, dia 08 de novembro de 2018, no auditório Mário Lobo/Curitiba. O tema central será a aplicação do art. 30 da LOAS, com a presença do assessor do MDS, Wesley Alexandre Tavares. Foram disponibilizadas 02 vagas por CMAS, inscrição até o dia 06/11, pela Escola de Gestão. Evento a ser transmitido também por web cast;

- Nova Composição da CIB/PR (Resolução da SEDS em trâmite de publicação).

Coordenadora Titular – Secretária de Estado da Família e Desenvolvimento Social/SEDS – Nádia de Oliveira de Moura e Coordenador Suplente - Superintendente da Assistência Social/ SAS – SEDS – Dorival da Costa.

- Maíara de Almeida Abreu em substituição a Ilka de Oliveira Moriya (suplentes);

- Ingrid Machado de Nascimento em substituição a Juratriz Salete Ribas (suplentes);

- Márcia Mazarotto em substituição a Helena Navarro G. Geiger (SEC/CIB).

- Alteração da data da próxima reunião da CIB/PR – do dia 27/11 para o dia 28/11 (quarta feira).

- Realização da Pesquisa/ estudo SNAS – apoio da PNUD (Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento), com envio do link de acesso ao questionário eletrônico (realização de diagnóstico), no dia 18/10/2018. Objetivo: conhecer a percepção dos gestores municipais de Assistência Social sobre a atuação e funcionamento das Comissões Intergestores Bipartite - CIBs nos diferentes estados brasileiros.

Ação faz parte da pesquisa que está sendo realizada pela PNUD, que objetiva apoiar a SNAS, na elaboração de orientação para qualificação das 26 CIBs. Registrado a presença da consultora, Aérica de Figueiredo Pereira Meneses.

4. Plano de Ação 2019/ LOA 2019 – GOFs:

A técnica Marcela Evangelista/ GOFs – SEDS, apresentou aos membros a proposta do Plano de Ação para a Elaboração da Lei Orçamentária Anual de 2019. Inicialmente a mesma explicou o formato da planilha a ser apresentada (documento este enviado anteriormente aos membros da CIB por e-mail), possuindo o Objetivo (projeto atividade), Ações (descrição do plano) e as fontes (previstas com os valores), e segunda planilha contendo os elementos das despesas alocados nos projetos atividades. Dados/ Projeto Atividades: Família Paranaense - R\$ 37.613.321,00, Bloco da Gestão do SUAS – R\$ 15.148.280,00, Proteção Social Básica – R\$ 38.229.000,00, Proteção Social Especial de Média e Alta Complexidade - R\$ 20.707.518,00. Total: 127.426.385,00 (Cento e vinte e sete milhões, quatrocentos e vinte e seis mil e trezentos e oitenta e cinco reais). Ao término da apresentação, os membros da CIB fizeram algumas considerações acerca dos municípios

REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

que possuem recurso em conta, mas que não está sendo utilizados devido à dificuldade de gestão. Assim, o Superintendente da Assistência Social/ SAS – SEDS, Dorival da Costa e a Secretária de Estado da Família e Desenvolvimento Social – SEDS, Nádia de Oliveira, ressaltaram que essa discussão precisa ser melhor aprofundada, com a análise da capacidade de execução dos municípios, para busca de alternativas e fortalecimento dos municípios que estão na ponta. A representante titular da CIB/PR do município de Curitiba, Elenice Malzoni, evidenciou que o repasse de recursos dos serviços de média e alta complexidade devem ser repensados e diferenciados aos municípios de grande porte e a metrópole. Complementando, a Secretária da Família e Desenvolvimento Social, Nádia Moura, ressaltou a assinatura do termo de adesão do Paraná à Política Nacional para a População em Situação de Rua, desenvolvida pelo Ministério dos Direitos Humanos, ação esta que reforçará as ações que o Estado já desenvolve nesta área. O gestor municipal do município de Foz do Iguaçu/PR, Elias de Souza Oliveira, fez considerações ao orçamento, evidenciando a necessidade de expansão dos recursos, principalmente aos serviços da proteção social especial, e questionou se existia a possibilidade de revisão e rediscussão do orçamento. Marcela Evangelista informou que entende a necessidade e que os fundos precisam de mais aporte, porém explicou que não tem como justificar a expansão, se existem recursos nas contas dos municípios que não estão sendo executados. É preciso gastar para se pensar em aumento dos recursos. Quem fiscaliza não está na política, a gestão pública é engessada e precisa ser revista. O Superintendente, Dorival da Costa, reforçou novamente a necessidade de melhorar e acelerar os processos que envolvem a execução da gestão. Plano de Ação LOA/ **PACTUADO**.

5. Incentivo à PcD III – SAS:

O técnico Mateus S. Neves da Superintendência de Assistência Social - SAS/SEDS, apresentou a proposta da minuta da Resolução do Incentivo à Pessoa com Deficiência III, cujo objeto é o aprimoramento das ações, programas e serviços da rede socioassistencial as pessoas com deficiência. A proposta é que seja repassado o valor de R\$240.000,00 (duzentos e quarenta e mil reais) aos municípios ranqueados, para a aquisição de veículo adaptado para pessoa com deficiência, com capacidade de no mínimo 10 (dez) lugares.

Diferentemente do Incentivo a PcD II, que está voltado ao atendimento de crianças e adolescentes com deficiência, este incentivo terá a faixa etária ampliada.

Algumas discussões em torno do objeto e dos itens que foram considerados para a elaboração do ranqueamento dos municípios foram realizadas, assim a minuta de Resolução passará por análise do jurídico da SEDS para a ajustes necessários, com a proposta da realização do Incentivo à PCD III considerada **PACTUADA**.

6. Incentivo à Interiorização dos Migrantes – SAS:

A coordenadora da Gestão do SUAS/ SEDS e representante titular da CIB, Renata Mareziuzeck, apresentou a proposta da instituição de uma nova Câmara de Técnica da CIB, com o objetivo de estudar as demandas apresentadas pelos migrantes, refugiados e apátridas no Estado do Paraná no âmbito da Proteção Social Básica e Especial. Renata contextualizou o processo de interiorização dos venezuelanos, programa este anunciado pelo Governo Federal no mês de Maio/2018, bem como suas implicações e impactos juntos aos municípios, que não tiveram oportunidade de negar o recebimento dos migrantes (por falta de estrutura), devido ao fluxo de atendimento já pré estabelecido. Assim, a Câmara contará com a participação dos seguintes representantes dos municípios e das entidades envolvidas no processo de interiorização do Paraná: Curitiba, Goioerê, Cáritas Paraná e Aldeias Infantis SOS. Demais convidados: representantes dos municípios de Foz do Iguaçu, Londrina, SEJU e MP. A reunião será realizada via videoconferência por meio dos Escritórios Regionais da SEDS, data a ser definida (3º semana do mês de Novembro). Diante das discussões da forma como o programa do governo federal foi estabelecido, sem a ocorrência da devida consulta aos envolvidos, os membros sugeriram o envio de ofício da CIB à CIT, para a realização dos devidos apontamentos e considerações. **PACTUADO**.

REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

7. Pacto de Aprimoramento da Gestão Estadual – CGS:

A coordenadora da Gestão do SUAS/ SEDS e representante titular da CIB, Renata Mareziuzeck, apresentou o Relatório Anual de Acompanhamento do Alcance do Pacto de Aprimoramento, referente aos meses de Janeiro a Setembro de 2018, citando as prioridades e metas e o status atingido conforme os indicadores do monitoramento. Prioridades e Metas: **I – a universalização dos SUAS:** Destaques: Meta “c” - Cofinanciar patamar mínimo de 30% (trinta por cento) dos municípios cofinanciados pela União, priorizando aqueles com Lei municipal instituída, que organiza a Política de Assistência Social, para a oferta de cada nível de proteção, com cobertura progressiva. **Status: Atingida.** Percentual de Cofinanciamento, considerando o repasse do governo federal: 1. Proteção Social Básica (92,2% - 368 municípios); 2. Proteção Social Especial de Média Complexidade (60,5% - 173 municípios); 3. Proteção Social Especial de Alta Complexidade (160,3% - 202 municípios). Considerações Gerais: O estado cofinancia 383 municípios, representando 96%. **II – O aperfeiçoamento institucional:** Destaque: b) Assegurar em 100% (cem por cento) dos municípios assessoramento e apoio técnico prestado por equipe qualificada, preferencialmente com a presença de profissional da área de antropologia, visando a promoção de ações para a redução da vulnerabilidade social de povos e comunidades tradicionais. Indicador para monitoramento: % de profissionais com experiência ou formação na área de povos e comunidades tradicionais. **Status: Atingida Parcialmente.** Considerações Gerais: No quadro de trabalhadores da SEDS não há profissional de Antropologia. Destaca-se a realização de ação de educação permanente intersetorial específica para os municípios com presença de comunidades indígenas, no mês de maio/18. h) Pactuar na CIB e deliberar no Conselho Estadual de Assistência Social – CEAS anualmente o Plano de Apoio Técnico aos municípios: **Indicador para monitoramento:** Plano de apoio técnico aos Municípios pactuado na CIB e deliberado no CEAS. **Status: Não atingida.** Considerações Gerais: Instituição de Grupo de Trabalho interno da SEDS para discutir a elaboração e padronização do Plano de Apoio. **III – a segurança de renda:** Destaque: a) Estruturar ações com os municípios para ampliar o acesso ao Benefício de Prestação Continuada – BPC em 100% (cem por cento) daqueles que possuem povos e comunidades tradicionais em situação de vulnerabilidade social. Indicador para monitoramento: % de municípios que possuem povos e comunidades tradicionais com ações estruturadas conjuntas com vistas a ampliar o acesso ao BPC. **Status: Atingida.** Considerações Gerais: Percentagem de famílias de grupos e comunidades tradicionais com acesso ao BPC aumentou mais de 100% de 2016 para 2018. Foram realizadas ações de apoio técnico aos municípios, dentre elas 01 videoconferência em 30/05/2018, voltada aos 399 municípios do Estado e aos 22 Escritórios Regionais da SEDS; 01 videoconferência na data de 03/07/2018, sobre a inclusão e atualização dos beneficiários do BPC no CadÚnico e; 01 webconferência sobre a identificação dos beneficiários do BPC no CadÚnico, em parceria com o BPC, voltada aos municípios e ER's - **IV – a integralidade da proteção socioassistencial.** Destaques: b) Articular com a Justiça e Ministério Público Estadual para construção de ações integradas e fluxos e institucionalizá-los em normativas, protocolos, ou instrumentos que regulem a relação com o SUAS, em consonância com as diretrizes nacionais; Indicador para monitoramento: Indicador 1 - Ações integradas realizada; Indicador 2 - entrega de normativas, protocolos e instrumentos instituídos. **Status: Atingida Parcialmente.** Considerações Gerais: Instituição de Câmara Técnica na CIB. Realização de levantamento com os municípios sobre a demanda do Poder Judiciário e Ministério Público. Atualmente, estamos na fase de elaboração de relatório final com recomendações, fluxos e encaminhamentos. **V – a gestão democrática e participativa.** Destaques: a) Revisar as normativas do respectivo conselho de assistência social, de forma a garantir a proporcionalidade entre trabalhadores, usuários e entidades e, incluir na cota governamental, representante do Colegiado Estadual de Gestores Municipais da Assistência Social – COGEMAS **Indicadores para monitoramento:** Indicador 1 - Normativas revisadas; Indicador 2 - composição do Conselho com proporcionalidade da sociedade civil efetivada; Indicador 3 - CEAS com representante do COGEMAS. **Status: Atingida parcialmente.** Considerações Gerais: O Conselho Estadual de Assistência Social possui composição da sociedade civil paritária, respeitando a proporcionalidade entre trabalhadores, usuários e entidades. Está em processo de tramitação o protocolado que trata da alteração da lei do Conselho Estadual de Assistência social prevendo a composição do COGEMAS. **Relatório PACTUADO** (apresentação na íntegra disponível no site da CIB).



REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

8. Notificação de Violências – CGS – Retirado de pauta.

9. Informes Gerais:

A técnica da CGS/SEDS e membro suplente da CIB, Idamara G. dos Santos, apresentou os seguintes informes:

9.1 - Regularidade dos municípios de acordo com o Art. 30 da LOAS:

No panorama geral do Estado, constam 7 municípios pendentes em relação ao Conselho e Plano:

- Anahy, Cerro Azul, Doutor Ulysses, Marechal Candido Rondon, Matelândia, Munhoz de Mello e Santa Tereza dos Oeste.

9.2 - Panorama de Preenchimento do Censo SUAS, destaque para os períodos de encerramento.

CRAS - ENCERRA 09/11

Cadastrados: 569

Preenchimento: 147/ 25,82%

Finalizaram: 272/ 47,80%

CENTROS DE CONVIVÊNCIA - ENCERRA 09/11

Cadastrados: 668

Preenchimento: 94/ 14,07%

Finalizaram: 329/ 49,25%

CREAS - ENCERRA 16/11

Cadastrados: 183

Preenchimento: 37/ 20,22%

Finalizaram: 62/ 33,88%

CENTRO POP - ENCERRA 16/11

Cadastrados: 21

Preenchimento: 7/ 33,33%

Finalizaram: 7/ 33,33%

CENTRO DIA E SIMILARES - ENCERRA 16/11

Informamos que o status apresenta inconsistências nas informações disponibilizadas pelo MDS

9.3 - Panorama de Preenchimento do Demonstrativo Sintético Físico-Financeiro:

SERVIÇOS – Encerramento Gestores: 23/11 – Encerramento conselhos - 23/12

Em preenchimento: 345 – Em deliberação pelo Conselho: 30 – Aprovado pelo Conselho – 24 – Total geral – 399.

IGD SUAS – Encerramento Gestores: 23/11 – Encerramento conselhos - 23/12

Em preenchimento: 339 – Em deliberação pelo Conselho: 37 – Aprovado pelo Conselho – 23 – Total geral – 399.

IGD PBF - Encerramento Gestores: 29/11 – Encerramento conselhos - 29/12

Em preenchimento: 335 – Em deliberação pelo Conselho: 39 – Aprovado pelo Conselho – 24 – Total geral – 399.

9.4 – Família Paranaense:

A Técnica da UTPFP e representante suplente da CIB, Paula Cristina Calsavara Cunha, repassou os seguintes informes:

Renda Família Paranaense:

De dezembro de 2013 a setembro de 2018, o Renda Família Paranaense, beneficiou mais de **309 mil famílias**, com um montante de recursos em benefícios que somam **R\$ 160,4 milhões**.

Continua em tramitação o protocolado para celebração do Quarto Aditivo ao Acordo de Cooperação com MDS que possibilita que o Renda Família Paranaense seja transferido de forma complementar ao Bolsa Família, assim como, tramita protocolado para contratação da CAIXA para operacionalização da transferência de renda.

REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

Equipamentos da Assistência Social:

Construção de 10 CRAS e 08 CREAS, assim como repasse de R\$ 100.000,00 para os municípios equipá-los, com recursos do BID. Até setembro de 2018, 08 obras foram finalizadas, 03 estão em fase de construção, 03 estão contratadas, 04 estão em fase de licitação. O cofinanciamento para equipar as unidades já foram repassados a 10 municípios, totalizando o montante de R\$ 1,1 milhão. Os demais municípios receberão o recurso assim que estiverem com os documentos emitidos (ordem de serviço e licitação), conforme previsto na Deliberação 007/2018 CEAS/PR. Em relação as construções de CRAS com recursos FEAS que entraram como contrapartida no BID, as obras estão em fase de licitação. Deste modo, o cofinanciamento para equipar estas unidades serão transferidos assim que todos apresentarem os documentos (ordem de serviço e licitação), conforme previsto na Deliberação 020/2018 CEAS/PR.

União da Vitória	Antônio Olinto		
União da Vitória	Cruz Machado		
Irati	Fernandes Pinheiro		
União da Vitória	General Carneiro		
Guarapuava	Laranjal		
Umuarama	Maria Helena		
Ponta Grossa	Ortigueira		
Guarapuava	Reserva do Iguaçu		
Cornélio Procopio	Ribeirão do Pinhal		
Imbituba	Oratório do Imbituba		

Cursos de Qualificação Profissional:

Do início dos cursos em 14 de maio, até 25 de setembro de 2018: 144 turmas foram iniciadas, do total de 160 turmas contratadas; 117 turmas já foram concluídas; 2.209 alunos já foram capacitados. Os cursos de qualificação profissional ofertados pelo Programa Família Paranaense possuem uma taxa média de evasão de 9,98%, o que representa a menor taxa de evasão de cursos ofertados no Paraná nos últimos 15 anos. De acordo com a SEJU, a média de evasão de cursos semelhantes no Estado é de 20%. O investimento previsto até o final de 2018 é de R\$ 2.380.000,00. Segue para conhecimento a lista com o agendamento das datas das formaturas dos cursos de qualificação profissional. Ressaltamos que as datas e horários estão sujeitos à alteração.

MUNICÍPIO	DATA	HORÁRIO
Wenceslau Braz	18/10/2018	19:00
Lunardelli	24/10/2018	19:00
Jardim Alegre	25/10/2018	19:00
Faxinal	26/10/2018	19:00
Tijucas do Sul	07/11/2018	19:30
Santo Antônio do Sudoeste	29/10/2018	15:00
Piraquara	30/10/2018	19:30
Quitandinha	31/10/2018	13:30
Quedas do Iguaçu	31/10/2018	14:00
Quinta do Sol	05/11/2018	19:30
Alvorada do Sul	06/11/2018	18:30
Mandirituba	06/11/2018	20:00
Candói	06/11/2018	13:30

REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

São João do Triunfo	07/11/2018	13:30
São Sebastião da Amoreira	07/11/2018	19:00
Bituruna	08/11/2018	19:00
Santa Cecília do Pavão	23/11/2018	19:00
Campina da Lagoa	09/11/2018	13:30
Altamira do Paraná	09/11/2018	19:00
Santa Izabel do Oeste	09/11/2018	19:30
Ortigueira	12/11/2018	19:00
Piraí do Sul	13/11/2018	19:00
Reserva	14/11/2018	19:00
Pitanga	14/11/2018	14:00
Roncador	19/11/2018	19:30
Mariluz	20/11/2018	20:00
Querência do Norte	21/11/2018	18:30
Guaíra	22/11/2018	20:00
Vera cruz do Oeste	23/11/2018	20:00
Prudentópolis	27/11/2018	09:00
Mallet	28/11/2018	19:30
Palmas	29/11/2018	20:00
Contenda	30/11/2018	18:30
Laranjeiras do Sul	06/12/2018	À confirmar

Renda Família Paranaense - Agricultor Familiar (dez/2015 - set/2018)

R\$ 6.797.000,00 pagos - 46% de execução da meta financeira

3.493 famílias pagas - 68,5% de execução da meta física

5.600 famílias já incluídas - 100% de inclusão, em fase de elaboração de projetos e posterior pagamento

Implantação do modelo de acompanhamento familiar:

Finalização da consultoria A&C em agosto/2018; 180 municípios aderiram ao modelo; 891 técnicos supervisionados; total de 544 horas de supervisão presencial e 120 horas de supervisão a distância.

Incentivo Família Paranaense V

Dos 156 municípios prioritários, 123 atenderam os critérios das Deliberações nº. 021/2018/CEAS/PR e 037/2018 CEAS/PR para recebimento do incentivo V (análise do desenvolvimento do município no Programa Família Paranaense (Índice de Aderência) e o uso de 50% dos valores repassados aos referentes aos Incentivos III e IV).

9.5 – Informes CIT:

A assessora do COGEMAS, Márcia Mazarotto repassou os informes da 167ª Reunião Ordinária da CIT, realizada no dia 10 de Outubro de 2018, ressaltando a importância dos gestores estarem atentos as Resoluções que estão sendo revogadas, a discussão e a luta pela recomposição do orçamento da Assistência Social previsto para 2019 e o prazo do cadastramento dos beneficiários do BPC no CadÚnico.

Assuntos discutidos na reunião (conforme material encaminhado por e-mail):

- O SUAS e as definições da Lei Federal 13.341/2017 - execução da escuta especializada nos Creas Retomada do ponto de pauta para verificar o status dos encaminhamentos: edição do decreto presidencial; ampliação do diálogo e regulamentações adicionais pela políticas setoriais e sistema de garantia de direitos; construção de protocolos e fluxos entre as políticas públicas e SGD em âmbito local; qualificação dos



REUNIÃO – COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE – CIB/PR

REUNIÃO ORDINÁRIA – CIB/PR

31-10-2018

Horário: 13h 30 às 17h00

procedimentos metodológicos dos serviços socioassistenciais para realização da escuta especializada (consultorias, orientações técnicas, capacitações e apoio técnico).

- Capacita SUAS- Foi instituído Grupo de Trabalho pela CIT com a finalidade de debater os entraves do Programa CapacitaSUAS, tomando como referência a Resolução CNAS nº 15/2017 e os dissensos em torno desta. Como não houve consenso na CIT quanto ao produto apresentado pelo Grupo de Trabalho, fica faltando a definição dos próximos encaminhamentos.
- Avaliação do Fonseas sobre o cumprimento do pacto de aprimoramento dos Compromissos da União 4. Cenário orçamentário para 2018 e 2019;
- Inclusão dos beneficiários BPC no CadÚnico – retrato da situação.

9.6 – Informes COGEMAS:

O presidente do COGEMAS José Roberto Zanchi, deu boas vindas a nova Secretária de Estado, a Sra. Nádia Oliveira de Moura, agradecendo a visita da mesma na reunião do colegiado, realizada no dia 30/10.

Ressaltou as ações do COGEMAS, entre elas, a análise e revisão do estatuto. Sobre os eventos, anunciou a organização do próximo encontro do COGEMAS, que se realizará nos dias 28 e 29 de Março em Foz do Iguaçu. Informando a não realização da Reunião Descentralizada que estava programada para ocorrer em Umuarama.

Inclusão de Pauta – Informes sobre o BPC:

O Superintendente de Assistência Social - SAS/SEDS, Dorival da Costa, informou sobre a realização do mutirão para localizar e cadastrar as pessoas beneficiárias do BPC (idosos e pessoas com deficiência) no CadÚnico, que possui prazo até o dia 31 de Dezembro de 2018. Assim, a SEDS em parceria com a Celepar, elaborou um levantamento completo com dados sobre as 56.728 pessoas que ainda precisam ser cadastradas no Paraná. O documento será encaminhado aos municípios, para que seja feita a busca ativa das pessoas, com a realização de visitas pelas equipes de assistência social e agentes comunitários de saúde, onde a meta é alcançar todos os beneficiários até o dia 15 de dezembro. O mutirão também vai intensificar a divulgação da necessidade do cadastramento entre as mídias de comunicação e a mobilização da rede socioassistencial que atende idosos e pessoas com deficiência (CREAS), as unidades de acolhimento institucional, organizações da sociedade civil (APAES), além dos conselhos de direitos.